

Большевистская сталь

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (4416)

Вторник, 3 июня 1947 года.

Год издания восемнадцатый

Цена 20 коп.

«Правда»

Больше заботы о летнем отдыхе трудящихся

Наступило лето. Миллионы рабочих и служащих собираются в отпускной отпуск, выезжают в выходные дни за город, проводят свободные часы в садах и парках, на стадионах, видных станциях.

Заботясь об отдыхе трудящихся, Советское государство затрачивает на его организацию огромные средства. Только по бюджету государственного социального страхования в 1947 г. ассигновано на отдых и лечение рабочих и служащих 1,2 миллиарда рублей. В одних лишь здравницах ВДССП центральных комитетов профессиональных союзов побывает в нынешнем году полтора миллиона трудящихся.

Летний курортный сезон начался. Открыты новые санатории, дома отдыха. Восстановлена большая сеть здравниц в районах, пострадавших от немецкой оккупации. В деревнях, масивах волговидуют свою деятельность знаменитые курорты Кавказа и Крыма, где можно хорошо отдохнуть и лечиться. Необходимо смелее создавать и развивать местные курорты. Незаслуженно позабыты замечательные здравницы Читинской области — такие, как курорт «Дарасун», курортные источники которого не уступают по качеству знаменитому кумысному нараву. Чудотворные кумысомлечебные курорты Казахстана. Но Совет Министров и Министерство здравоохранения Казахской ССР не уделяют им нужного внимания, и они влечат независимое существование. Казахстану следует перенять опыт соседней республики — Киргизии, где расширяются существующие местные курорты и проводятся исследовательская работа, предпринимаемая строительству новых здравниц.

Летний отдых трудящихся не ограничен курортами. Хороши и культурно-оздоровительные курорты в эжиминских пригородах, в прогулках по рекам, озерам и каналам в турристических походах, экскурсиях по достопримечательным местам.

Почему бы например, в бассейне Волги из возродить увлекательные походы по этой реке? Кто мешает профсоюзам и комсомольским организациям республик Средней Азии организовать путешествия в горы Памира и Тинь-Шаня?

Курорт уральского лета. Жители Свердловска дорожат каждым теплым выходным днем. Но пойти им в этот день некуда. Парк культуры и отдыха имени Маджовского до сих пор на замке. Летний сал Уралмаша в глазах у председателя завода тов. Любимова превратился в пластище.

Большую роль в организации летнего отдыха трудящихся призван сыграть железнодорожный транспорт. Недавно на вагонных курортах линий Москва—Сочи и Москва—Кисловодск пущены комфортабельные поезда-экспрессы. Надо, чтобы сейчас такая же забота о пассажирах лежала и на всех других поездах, перевозящих отпускников. Большую помощь железнодорожникам могут и должны оказать руководители хозяйственных организаций. Им следует равномернее планировать отпуска рабочих и служащих, чтобы они приходились на один и те же месяцы. Это избавит транспорт от чрезмерно большого сезона нальни пассажиров и принесет несомненную пользу производству.

Забота о летнем отдыхе трудящихся — прямая обязанность партийных и советских организаций, органов здравоохранения, профсоюзов и комсомола, важная звено в общей системе улучшения материально-бытовых условий советского народа. Чем лучше используют свой досуг трудящиеся, тем плодотворнее будет их производственная работа, тем большую пользу принесут они Советскому государству.

Не все еще профсоюзы руководители прониклись должной ответственностью за организацию курортного отдыха рабочих и служащих. Центральный комитет профсоюза рабочих железнодорожных заводов из 600 тысяч рублей, ассигнованных в прошлом году на восстановление алуштинского санатория «Коммунист», использовал только 20 тысяч рублей. Недопустимо затягивать восстановление санатория «Карабах». Центральный комитет профсоюза рабочих строительства железных дорог и метрополитена (председатель тов. Самодуров).

Безответственно относились к своему санаторию «Лазаревский» руководители Центрального комитета профсоюза рабочих леса и сибиряков центральных и южных районов (председатель тов. Полоха). Развал этой здравницы привел к тому,

(Передовая «Правды за 1 июня 1947 г.»).

Школы при педагогических и учительских институтах

По решению Министерства просвещения РСФСР при педагогических институтах создаются средние школы, а при учительских семинариях. В них будет образовано поставлена учебная и воспитательная работа, с которой смогут ознакомиться студенты педагогических вузов. Студенты училищ этих школ и преподаватели институтов организуют показательные уроки и внеклассные занятия.

Школы при педагогических и учительских институтах, помимо основных классов, будут иметь по одному параллельному классу. Комплектование их производится на общих основаниях, но число учащихся ограничивается: в 1—4 классах — по 35 человек, в 5—7 классах — по 30 человек и в 8—10 классах — по 25 человек.

(ТАСС.)

15-летие заводского театра

МОСКВА. Исполнилось 15 лет со дня организации на московском заводе «Серп и Молот» театрального самодеятельного коллектива, над которым шефствует Академический Малый театр.

С большим интересом смотрят металлы спектакли, поставленные заводскими артистами. На клубной сцене сыграно много пьес классиков и советских драматургов. Среди них пьесы Островского — «Бедность и горюч», «Не было ни гроша, да друг алтын», «Гроза», драма Льва Толстого «Власть тьмы», пьесы Корнейчука «В степях Украины» и многие другие. В годы Отечественной войны театральный коллектив выезжал на фронт.

(ТАСС.)

Заслуженной популярностью среди рабочих пользуются исполнители, прошедшие с самодеятельным коллективом 15-летний творческий путь: Это — слесарь Погинов, инженер Померанцев, токарь Лепёхин и другие.

Сейчас участники художественной самодеятельности под руководством режиссера Вершикова работают над постановкой спектакля «Молодая гвардия».

В прошлом году коллектив посетил металлургические предприятия Урала. В этом году заводская концертная бригада покажет новую программу металлургам южных районов Советского Союза.

М. И. Калинин прошел суровый боевой путь революционера-большевика, познав-

Великий революционер и строитель Советского государства

(К годовщине со дня смерти М. И. Калинина)



Октябрьская революция, они единодушно выбрали его городским головой столицы

этой земли, и, вдохновленные великой целью, люди совершили великие подвиги в труде и в бою.

Неутомимая и многочная деятельность М. И. Калинина на посту руководителя высшего органа советской власти охватывала все стороны социалистического строительства в стране.

В годы гражданской войны М. И. Калинин обвязал фронты, мобилизовал силы тыла в помощь воинам — саперам социалистического отечества, политически прославил Красную Армию.

После разгрома интервентов и белогвардейцев Михаил Иванович отдал все свои силы и знания, весь свой богатейший опыт для хозяйственного и культурного строительства, для укрепления могущества советского общественного и государственного строя.

Верный соратник Ленина и Сталина, товарищ Калинин был непримирим и беспощаден в борьбе с врагами партии и народа, в борьбе с теми, кто пытался сорвать, затормозить социалистическое строительство, обезоружить нашу Родину перед лицом империалистических хищников.

М. И. Калинин безгранично верил в силы народа. Он будил в людях высокие чувства советского патриотизма, гибли социалистическому отношению к труду,

воспитывал гордость и уверенность свободного советского гражданина — строителя социализма. Михаил Иванович никогда не приумножал трудностей, стоявших на пути к коммунизму, а учили преодолевать их, укреплять индустриальную мощь страны.

Заботливо и ревностно следил М. И. Калинин за каждым успехом колхозного строительства и на живых примерах из практики доказывал крестьянам, что путь колхозификации — единственный путь к счастливой, зажиточной жизни. В памяти колхозного строя огромная заслуга принадлежит М. И. Калинину.

Михаила Ивановича Калинина знали и любил все народы нашего многонационального социалистического государства. Он был на Украине и в Белоруссии на Кавказе и в Средней Азии, знал жизнь трудящихся всех республик Советского Союза. Имя М. И. Калинина как племенного борца за ленинский-сталинский национальную политику, за идеалистическую дружбу и равноправия народов известно всему миру.

С отеческой любовью и заботой относился Михаил Иванович Калинин к советской молодежи. В свои статьи и речи, обращенные к молодежи, он вкладывал всю революционное горение большевика. Он передавал молодежи свои глубокие знания, он воспитывал её в духе беззаветной борьбы за коммунизм.

В Дни Великой Отечественной войны М. И. Калинин, уже тяжело больной, самоотверженно работал на своем посту, отдавал все силы делу победы. На фронте и в тылу, в печати и по радио выступал он перед народом. Как никто другой, имя Михаила Ивановича Калинина достойно в простых и ярких словах до глубины сознания солдат и тружеников тыла мудрые указания, ведущие к победе над немецкими и японскими агрессорами.

С особенной теплотой и задушевностью М. И. Калинин говорил о счастье жить и работать под руководством великого Стالина, «Товарищ Сталин всегда говорил, что мы сильны в единении советских республик». Советский Союз Михаил Иванович Калинин стал во главе верховного органа СССР.

Каждым своим шагом, каждым действием, каждым словом М. И. Калинин укреплял союз рабочих, крестьян и интеллигентов, братское содружество советских народов, всесильную любовь к советской власти, к партии Ленина—Сталина. Это было мудрый, испытанный руководитель ленинского-сталинской школы.

Всю свою жизнь он работал в тесном общении с широкими трудящимися массами. Где только не побывал Михаил Иванович! На сельских сходах, на фронтовых митингах, на руниках и шахах, на стойках стахановских пятилеток, на колхозных собраниях миллионы трудающихих слушали его простую, мудрую речь. Калинин говорил с народом по душам, с чрезвычайной прямотой. Он учил народ, как жить по новому, и учился у награды.

Всю душу веривший в победу коммунизма, Михаил Иванович умел видеть в лицах народа. Он будил в людях высокие чувства советского патриотизма, гибли социалистическому отношению к труду, прославляя его дальнейшее укрепление социалистического государства.

Образ Михаила Ивановича Калинина будет вечно жить в сердцах трудящихся. Память о нём, о его неутомимой борьбе за свободу и счастье народов нашей страны, за процветание советской Родины перед лицом империалистических хищников.

Сегодняшняя культура, великий Стalin призвал нас на победу. Фашистские зачищщи были разгромлены. Новые залачи встали перед советским народом. М. И. Калинин призвал трудящихся отдать все силы для закрепления завоеваний народной победы, для быстрейшего восстановления народного хозяйства и дальнейшего его развития.

Большевистская партия, великий Стalin призвал нас на победу. Фашистские зачищщи были разгромлены. Новые залачи встали перед советским народом. М. И. Калинин призвал трудящихся отдать все силы для закрепления завоеваний народной победы, для быстрейшего восстановления народного хозяйства и дальнейшего его развития.

Сегодняшняя культура, великий Стalin призвал нас на победу. Фашистские зачищщи были разгромлены. Новые залачи встали перед советским народом. М. И. Калинин призвал трудящихся отдать все силы для закрепления завоеваний народной победы, для быстрейшего восстановления народного хозяйства и дальнейшего его развития.

Сегодняшняя культура, великий Стalin призвал нас на победу. Фашистские зачищщи были разгромлены. Новые залачи встали перед советским народом. М. И. Калинин призвал трудящихся отдать все силы для закрепления завоеваний народной победы, для быстрейшего восстановления народного хозяйства и дальнейшего его развития.

Сегодняшняя культура, великий Стalin призвал нас на победу. Фашистские зачищщи были разгромлены. Новые залачи встали перед советским народом. М. И. Калинин призвал трудящихся отдать все силы для закрепления завоеваний народной победы, для быстрейшего восстановления народного хозяйства и дальнейшего его развития.

Великий сын русского народа

Сегодня народы многомиллионного Советского Союза отмечают годовщину со дня кончины Михаила Ивановича Калинина.

Нет такого угла в нашей стране, где этого не произошло бы с горячей любовью и глубоким уважением. Михаил Иванович Калинин, вышедший из толпы народной, был близок народу, как один из великих и мудрых его сынов. Он был верным соратником Ленина и Сталина, и отдал всю свою жизнь для коммунизма.

Где только не побывал Михаил Иванович! На сельских сходах, на фронтовых митингах, на руниках и шахах, на стойках стахановских пятилеток, на колхозных собраниях миллионы трудающихих слушали его простую, мудрую речь. Калинин говорил с народом по душам, с чрезвычайной прямотой. Он учил народ, как жить по новому, и учился у награды.

Всю душу веривший в победу коммунизма, Михаил Иванович умел видеть в лицах народа. Он будил в людях высокие чувства советского патриотизма, гибли социалистическому отношению к труду,

и через его землю, путь бессстрашного борца против нацизма, против классовых врагов трудящихся.

С победой Великой Октябрьской революции М. И. Калинин со свойственной ему неиссякаемой энергией отдаётся делу строительства нового социалистического государства. В 1919 году по предложению В. И. Ленина Михаил Иванович Калинин был избран председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов. Владимир Ильин рекомендовал на пост главы верховного органа советского государства М. И. Калинина, видавшего ему как близкому, родному человеку, о своих делах. Советские люди любили его задушевные беседы, простую и образную речь, меткие сравнения и яркую откровенность.

М. И. Калинин был выдающимся большевистским пропагандистом и литератором. Все помнят его замечательные устные выступления и статьи по вопросам общей политики партии, сельского хозяйства, культуры и т. д. Статьи, появившиеся в первом пятилетке — «Беском» и «Вестнике социалистического строительства», защищали интересы рабочих и крестьян, защищали трудящихся от капиталистической пропаганды и агитаторов.

Годы военного времени М. И. Калинину пришлось провести в блокаде Ленинграда. Он был плененным патротом социалистической Родины и отдавал все силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигентов, упрочению дружбы между народами СССР, усиливанию и возрождению советского государства.

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

Выполнять план и обязательства!

Работа Кузнецкого металлургического комбината в мае

Выполнение плана (процентах)

по чугуну	98,3	Огнеупорный цех № 1	100,4
по стали	101	Копровый	107,6
по прокату	102,2	ТЭЦ	103,9
в том числе по цехам:			
доменный	98,3		
марганцевый № 1	101,7		
марганцевый № 2	100,7		
электросталеплавильный	102,1		
рельсово-бачочный	102,7		
среднестратный	100,7		
листопрокатный	100		
сталь «750»	108		
короткопрокатный	104,9		

Итоги работы угольщиков Сталинска в мае

Выполнение плана в процентах

ПО ТРЕСТАМ:	Угледобыча	Подготовительные работы	
		Общие	Главнейшие
Трест «Нуйбышевуголь»	100,1	100	82,4
Трест «Кузнецуголь»	100	87	86,7

ПО ШАХТАМ:	Именем Орджоникидзе	95,3	99,9	91,4	На капитальном ремонте доменной печи № 3	
					Министра Димитрова	103,3
	«Редакто-северная»	93,7	86,5	51,5		113,2
	«Редакто-южная»	120,4	125	112,6		74,5
	«Байдаевна»	93,2	100	91		
	«Абашево»	112,5	77,3	100		
	«Эльгинесна»	109,1	59,3	64,4		

На Сталинской ТЭЦ растоплены котлы №№ 5 и 6

Строительство первой половины очарды Сталинской ТЭЦ вступило в свою завершающую стадию. В ночь на 1 июня растоплен котел № 5 для проверки последних операций монтажа — обтяжки фланцев, испытания на паровую плотность и продукты паропроводов. В ночь на 2 июня растоплен котел № 6. За истекшие сутки на котле № 5 давление было доведено до 20 атмосфер. Произведена обтяжка фланцев и начата повышение давления для проведения последующих операций. Аналогично проходит работа и на котле № 6.

Во время растопки котлов четко и организованно работали ведущий конструктор «Сибирегмонтажа» т. Мицес, водометчик т. Клинов, дежурный инженер тов. Багаев, старший бригадир монтажников котельного цеха т. Каприян. Общее руководство растопкой осуществлялось начальником пуска котельной инженером тов. Фёдоров.

Одновременно идет напряженная работа в машинном зале. Коллектив монтажников турбины № 4 под руководством начальника пуска турбины т. Паха готовят турбину к принятию пара.



Токарь механической мастерской марлевского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината т. Смолкин М. И. в социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины советской власти систематически вырабатывает по две нормы. На снимке: М. И. Смолкин за работой.

Фото Н. Никитина

Партийная жизнь

Поднять роль партийных организаций в борьбе за выполнение плана строительства

Партийные организации отдельных управлений треста «Сталинскпромстрой» неудовлетворительно ведут партийно-политическую работу в своих коллективах, слабо мобилизуют строителей на борьбу за выполнение плана и обязательств, принятых в социалистическом соревновании строителей за достойную встречу 30-летия Великого Октября.

Парторганизация строительного управления № 4 (sekretарь т. Масеев) настывает в своих рядах 26 членов и кандидатов партии. Коммунистов, работающих непосредственно на производстве, очень мало, среди них — 2 каменщицы, 2 штукатура, 2 маляра и 3 столяра. Такая малая прописка коммунистов, работающих непосредственно на производстве, не может не оказаться на выполнении заданий. Однако, партийно-парторганизации строительства слабо занимаются строительными вопросами. За 1946 год в кандидаты партии принято всего 4 рабочих, а за пять месяцев 1947 года — всего один человек.

Не лучшие положения и в парторганизации строительного управления № 1 (sekretарь т. Козлов). Здесь 16 членов и кандидатов партии. Из них только двое рабочих бригадиров штукатуров — тт. Паршинев, Лукачевенко. За 1946 год в

591 тонна угля сверх плана

Участок № 4 шахты «Редакто-северная» (нач. участка тов. Проскуринов) закончил майский план с хорошими показателями, выдаст на гара 591 тонну угля сверх плана.

Лучшею стахановцами участка — забойщиками Сидорьевым и Плумицем, в отдельные дни выполняющими свои производственные задания на 300 процентов.

Средняя норма выработки за май у забойщика т. Наумкина равна 262 процента. Тов. Сидорьев и Плумиц, в отдельные дни выполняющие свои производственные задания на 300 процентов.

Хорошо работали в мае забойщики комсомолицы тт. Боднар и Мицейлов. Майское задание по угледобче т. Мицейлов реализовал на 162 процента, т. Колотухин — на 158 процентов.

Хорошо работали в мае забойщики комсомолицы тт. Боднар и Мицейлов. Майское задание по угледобче т. Мицейлов реализовал на 162 процента, т. Колотухин — на 158 процентов.

Горнорудные предприятия: руда железная 91,3; руда марганцевая 100; известник 107,6; агломерат 91.

На капитальном ремонте доменной печи № 3

Первенство за электриками

Поправлену главным предметом внимания ремонтников третьей дивизии служит в эти дни разделка «коала». Пока удаление «коала» идет медленно, без надлежащих темпов и должной оперативности. Недостаточно напряженно работают огнеупорники. Медленно на монтаже кожуха шахты и котельщиков (прораб т. Рыбочкин).

Во многих коллективах, особенно на котельно-монтажном, огнеупорном и других участках, слабо организован труд, рабочее время расходуется нерационально, некоторые рабочие и даже звенья в целом недолго простаивают. Наиболее непроизводительно идут работы в начале периода. Это обстоятельство в большой мере сказывается на сроках ремонта. Однако прерывы и нормированный аппарат на ремонте, возглавляемый т. Захаровым, вопрос улучшения организации труда не уделяют никакого внимания. Нормированный аппарат по существу превратился в бюро заседаний и занимается в основном распределением приказов и талонов на питание.

Хорошо работает участок электриков (прораб т. Хисамутдинов и Чистяков), который работы по ряду объектов закончил досрочно. Раньше графика отремонтирован и установлено электроборудование скимового подъемника, закончен монтаж панелей и другие работы. Образцово работают среди электриков электротехники тт. Мурат, Лентиков, монтёры тт. Мартынов, Кукушкин, Митчес, выполняющие задания на 180—250 процентов. Большую тщательность и оперативность в работе имеют мастера тт. Сомов, Беглов и начальник участка т. Елизаркин.

Вчера, при подведении итогов, журналисты присудили электрикам первое место в соревновании и переходящее Красное Знамя городского комитета ВКП(б). Отмечена также хорошая работа коллектива ремонтно-механического участка, где прорабом т. Макаров.

А. МЕЛИХ.

Новобранцем своего идеально-политического уровня. Коммунист-огнеупорщик т. Бородин выполняет производственные задания на 200 процентов и своим личным примером ведет коллег огнеупорщиков на успешное выполнение заданий.

Существенным недостатком в большинстве парторганизаций стройуправлений является то, что здесь редко проводятся читки газет, беседы, лекции. Отдельные коммунисты неудовлетворительно выполняют партийные поручения. Так, член ВКП(б) парторганизации 4-го стройуправления т. Малков работает председателем пекарни, но он слабо руководит профсоюзной работой, не организует действенного социалистического соревнования, мало выступает на рабочих местах.

На стройках слабо работают партийные группы. Секретари парторганизаций т. Масеев, Стрельцов и другие не придают значения этому вопросу. В парторганизации 4-го стройуправления партийные группы не организованы. В парторганизации стройуправления № 2 было когда-то организовано четыре партийные группы, но в феврале месяце прошла некоторая реорганизация этого стройуправления и партийные группы распались.

Коллективы строителей на 80 процентов состоят из молодежи. Однако в ряде стройуправлений комсомольские организации неудовлетворительно выполняют партийные поручения. Так, член ВКП(б) парторганизации стройуправления № 4, начальник т. Фролов, не находит времени на выполнение заданий.

Партийные организации должны шире развернуть социалистическое соревнование, улучшить партийно-политическую работу, систематически проводить среди рабочих беседы, читки газет, организовывать лекции и доклады в общежитиях, величайшие борьбы за выполнение плана и обязательств.

Отклики в Канаде на послание Трумэна конгрессу

НЬЮ-ЙОРК, 31 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс из Болдерса (штат Колорадо), бывший вице-президент Уоллес в своей пресс-конференции перед местным «советом социального действия», заявил, что правительство Трумэна вынуждается вести внутренние дела европейских стран, чтобы не означало создание военного блока стран Западного полушария и не ведёт к военному подчинению американских стран Соединённым Штатам, а наоборот, служит делу мира и якобы полностью соответствует уставу ООН.

По заявлению газеты «Глоб энд Мэйл», Уоллес идет лишь о постепенном стандартизации вооружения американских государств, которая диктуется соображениями безопасности.

В то же время послание Трумэна подвергается развернутой критике со стороны империалистических и прогрессивных органов депутатов.

Газета «Дейли трибон», орган рабоче-

прогрессивной партии, считает, что в про-

грамме Трумэна «на карту поставлена са-

мая жизненность Канады», так как «правительство Канады призывает канадский народ к доктрине Трумэна о миро-

вом господстве». Газета выказывает неодобрение тем, что «взрывчатое вещество

RDH, в котором было отказано нацистам

в виде советского союза в дни Стал-

инграда, теперь передано военному де-

партаменту США. «Всё это — путь к

национализации канадской промышлен-

сти», — отмечает газета.

Канадская общественность проявляет

беспокойство и в связи со всё более уве-

личивающимися после заявления 12 фев-

ра о канадо-американском военном сог-

лаудстве проникновением американских

войск на канадскую территорию. Обра-

щает на себя внимание, что канадское

правительство сочло даже необходимым

законопроектом о «войсках Канады»

законопроектом о «войсках Канады»